科创金融纳入战略规划  上海银行打造金融生态圈服务科创中心建设
目前，上海银行围绕科创板设立和注册制试点的政策动向，已走访了上交所、多家券商、拟上市客户了解相关进展和需求，并完善对上市公司和拟上市公司产品服务方案，旨在为科技型企业对接资本市场提供一站式、全方位、个性化服务。
上海博泰集团是一家车联网企业，目前正在与约30家车企合作研发设计智能车载系统，大量的研发投入给企业带来了巨大的资金压力，经过多次实地走访和沟通后，上海银行通过合同融资加应收账款融资的形式，在一个月内完成了对博泰的15亿元专项授信。博泰的案例是上海银行服务科技型中小企业的一个缩影，近年来，上海银行主动对接上海及各地发展科创企业的相关政策，从产品、服务、渠道、机制各方面，对科创金融进行探索：将科创金融纳入全行战略规划；在人力、财务、信贷等资源上倾斜；针对科创中小企业制定特别风险容忍政策；成立科技支行，打造科创金融的“旗舰店”和“试验田”。截至2018年末，上海银行科技企业贷款余额较年初增长38%，大幅超过一般贷款的平均增速。
服务自主创新企业，助力产业转型升级
当前，上海正在加快推进具有全球影响力的科技创新中心建设。上海银行紧紧围绕上海未来产业发展政策和需求，围绕集成电路、人工智能、生物医药、高端制造、航空航天等重点领域，支持了一批战略重点产业领域的重大项目落地。比如，在集成电路领域，上海银行先后支持了和辉光电第6代AMOLED显示项目、华力12英寸先进生产线建设等上海市重大产业项目。
此外，近年来，上海银行为上海硅产业投资公司的并购交易提供了专属融资方案。据悉，“投资、并购”是国内半导体企业发展的主要手段，硅产业投资公司作为国内半导体龙头成长史的经典样本，目前正在积极谋求上市。未来，上海银行将重点为其提供并购业务、跨境业务等方面的支持。
除了支持重大项目，对行业内的中小微企业，上海银行也不断升级服务模式。去年，上海银行与上海市中小微企业政策性融资担保基金、上海市集成电路行业协会合作，推出集成电路贷专项产品，为本市“集成电路行业”小企业提供信贷支持服务。通过不断的创新求索，目前上海银行已经培育了一批“独角兽”、“隐形冠军”等高成长性企业。
以科创板作为契机，升级科创金融服务
目前，上海银行围绕科创板设立和注册制试点的政策动向，已走访了上交所、多家券商、拟上市客户了解相关进展和需求，并完善对上市公司和拟上市公司产品服务方案，旨在为科技型企业对接资本市场提供一站式、全方位、个性化服务。
未来，上海银行将不断优化科创金融服务方案，重点围绕两方面升级科创金融服务。一方面，坚持突破性的思维，主动创新科创产品服务体系，让服务更智慧。从注重硬资产到挖掘软资产，设计灵活的金融服务产品，包括“银税宝”、“知识产权保”、“科技履约贷”、“投贷联动”等产品。另一方面，深化与政策性担保基金、创业投资引导基金的合作机制，截至2018年12月末，上海银行在上海市中小微企业政策性融资担保基金管理中心担保项下企业贷款余额逾20亿元，业务规模继续位列本市各合作银行首位。
同时，上海银行运用“互联网+风险大数据+智能风控模型”理念，升级优化产品功能，实现在线申请、辅助决策、贷后自动预警提示等功能。比如，上海银行利用上海银税互动信息服务平台，与上海中小微企业政策性融资担保基金合作推出的“银税互动+政策性担保”新模式。
一站式服务园区科企，共筑科创金融生态圈
为更好地服务科技企业，上海银行创新传统服务园区内客户的模式，注重机构对接，打造上海银行+平台，与产业园区合作搭建科创金融公共服务平台，联合各类外部机构向科创企业提供开户、结算、投融资、顾问咨询等一站式系统化的金融服务，以此吸引各类创新企业快速集聚和发展，完善高科技产业链建设，共筑科创金融生态圈。
作为科创中心的核心承载区，张江科学城的建设也在加速推进，创新资源不断集聚，创新活力持续提升，张江主导产业中国芯、创新药在“卡脖子”关键技术领域不断突破。2018年6月，上海银行与张江集团签订合作框架协议，从支付结算、债权融资、股权融资及咨询顾问服务等多角度，服务张江园区内科创企业和科创人才，共建张江科创金融生态圈。今年3月，“上海银行张江科创金融服务中心”正式成立，成为上海银行与张江集团合作加深的又一次重要成果。
科技赋能供应链金融，提升小微企服务效率
2018年，上海银行结合自身发展现状及业务特色，聚焦高端制造、生物医药等行业，通过与科技企业合作，依靠金融科技企业的技术能力共建线上供应链平台，以互动、协同、可视为理念，为供应链每个交易节点分别提供资金融通、支付结算、财富增值等全方位、全流程的综合金融服务。例如，上海银行与米筹金服达成合作意向，依托其天然的小米生态链基因，共同搭建供应链融资平台，以B2B2C的模式，依托生态链中科技企业的产品订单数据，核定融资额度，通过上海银行线上供应链解决方案，实现在线的开户、身份认证、签约、提还款等操作，大大提升了金融服务的效率，从而真正解决生态链的融资。
上海银行通过税务、海关、征信、法院等外部信息交叉验证数据，为每户企业进行风险画像，小而分散地投放资金，从整体上控制风险。例如：上海银行与市担保基金、市就业促进中心三方合作，拟推出上海市创业担保贷款项下专项产品“双创e贷”，利用“互联网+风险大数据”机制，通过与社保、银税行外数据联动，整合行内人行征信、工商、司法、百融第三方征信等风险大数据，为小微企业提供“结算+信贷支持+政府政策性扶持”综合金融服务。
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